

Дунавъ и Варненската желѣзница, за повдигане на земледѣлието въ странѣтъ ни нѣма нуждѣ отъ никаквы други край-дунавскы линии; така азъ разбирамъ това, като мыслиж да знамъ и положението на странѣтъ и състоянието на земледѣлието ѳ.

Най послѣ, защо такава бързанье за правене желѣзници и особенно подиръ злокобныйтъ този прѣвратъ и слѣдъ, като прахосахъ и онзи малкъ капитадецъ, който имаше държавицѣтъ ни; това не дава ли право всякому да ги подозрива въ нечистосовѣстность?

Жялно и твърдѣ прискърбно нѣщо да гледа човѣкъ какъ, начиная отъ главѣтъ на държавѣтъ, вси чкытъ нему прѣданны и угодны нему министри и любимцы друго и немислятъ и ни-то ся занимаватъ съ друго нѣщо, освѣнъ какъ да излѣжатъ населението, да продадѣтъ странѣтъ и да ѳж пороботятъ на еврейтъ. А още по жялно, че и русскы нѣкои полковници и генерали, които е пратила и праща Россия, нашата освободителка и благодѣтелка, да управятъ ужъ земѣтъ ни, умышленно разбѣркаѣтъ, и тѣ, като приемѣтъ службѣтъ си, идѣтъ у насъ, не като прѣдставители на Россіѣ, а като агенты на нѣкои желѣзническы компании, съ името на Россіѣ да боравятъ между насъ; и вмѣсто да ся занимаватъ съ отмахване причинытъ на растройство въ земѣтъ ни, тѣ захващатъ да дѣйствуватъ подъ други влияния. Отъ това гледамы стѣлкновенія, интригування едни протѣвъ други, като че ся борятъ кой отъ кого да отнеме вокълтъ и дохождатъ до да ся извадятъ очитѣ за това; а гормыйтъ народъ влаченъ на самъ, тласканъ на татѣкъ, не знае какво да прави, за да отетои правата си и свободѣтъ въ дѣйствиата си.

— Азъ ми ся чини, че сегашнитѣ генерали дѣйствуватъ нѣкакъ по-бескѣрыстно въ туй отношение.

— Може и вѣрвамъ, но Ремлингенъ съ писмата си и дѣйствиата си отъ понапрѣдъ е абониралъ за тѣхъ ложѣтъ на недовѣрнето. Послѣ, схватката имъ съ противныйтъ лагеръ просто по желѣзницитѣ а не по другъ въпросъ, чрѣзъ който по-лесно можяхъ да осуетятъ гибелнытъ домогвания на противницитѣ сл, леснытъ имъ нѣкакъ прѣдложения, прѣдставятъ ги като че на нашия грѣбъ искатъ да прѣдължяватъ свонѣ опыты по въпросътъ на желѣзницитѣ, въпросъ за насъ не само не нужденъ но и вредносенъ. Споредъ мене, най-умното и спасителното за